

Сегодня:

В камере смертников хотят жить по-человечески

Причина аварии — мужчина

Марина Салье голосует за Росселя

TV-программы на следующую неделю

Четверг, 27 июля 1995 года

ИНДЕКС 53800

№ 131 (15016)

НА СМЕНУ!

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

«...Мы все-таки еще люди!»

Эти письма попали ко мне случайно. Хотя, наверное, подобные случаи не бывают. Всего их семь. Начав читать первое, я уже не могла оторваться. Дочитав, поняла, что все прочитанное не оставит меня в покоях, пока хотя бы не попытаюсь что-либо предпринять.

да Екатеринбург администрация варваров, которые чувствуют здесь свою безнаказанность...

Это цитаты из трех писем, дающие общие представления о том, что творится в полуподвале тюрьмы (пост № 26), за высоким забором на Релина, 4.

Там находится 18 человек. Поскольку проверить информацию невозможно, поверим на слово людям, которым уже терять нечего. Камер — 13. Сидят, по сравнению с остальными, взятыми под стражу, в просторе — по одному или вдвоем. Вентиляция не предусмотрена. Сырость, духота, белье не меняли, по крайней мере, на начало лета, уже 8 месяцев. Кормят гадостью: «рыбными хвостами и костями». Радио нет, газет нет. С письмами происходит нечто странное: «письма почему-то не уходят, а почему — не знаю, хотя бы объяснили причину». Отсутствует необходимая медицинская помощь, администрация «вместо того, чтобы разбираться и решить проблемы, только пугает, «вызывает кого-то для решения проблем — тоже проблема», «команданта или дежурного не дозвониться совсем (неохота идти сюда на пост — лень)», «слишают курева и чаю».

«Обращаясь к вам с просьбой помочь нам здесь, где находится приговоренный к расстрелу. Некоторые сидят и ждут решения годами, по 6 лет, по 3 года и т.д. Священника к нам не пускают, хотя многие нуждаются поговорить с батюшкой для покаяния души и успокоения ее, а его не пускает администрация тюрьмы...»

«Находясь в СИЗО № 1 г. Екатеринбурга и ожидая решения инстанции о помиловании, приходится годами владеть жалкое существование. Административный беспредел дошел до такой степени, что у людей начинаются психические срывы. Администрация сознательно выводит людей из равновесия путем ужесточения условий содержания и провоцируя осужденных, применяет репрессивные методы к осужденным: как-то — избивания и карцер.

Я прошу вас остановить беспредел в СИЗО № 1 города Екатеринбурга

Администрация сознательно выводит людей из равновесия путем ужесточения условий содержания и провоцируя осужденных, применяет репрессивные методы к осужденным: как-то — избивания и карцер.

Все осужденные имеют в своем послужном списке статью 102 УК РФ — убийство. Возраст писавших — от 24 лет и старше.

Я не знаю, подлежат ли эти люди после вынесения смертного приговора, еще какому-либо суду, кроме Божьего. На Руси испокон века повелось, что уже осужденный на смерть человек имел право на милосердие, на то, чтобы последние минуты перед смертью мог покаяться в своих грехах.

Мне очень сложно защищать интересы этих людей. В силу специфики своей журналистской работы я сталкивалась с материалами уголовных дел, из которых следовало только одно: человек на такое не способен. Только зверь. Понимаю, наверное, могу понять, что пережили жертвы этих, ныне молящих о милосердии, людей. Допускаю, что родственники жертв готовы убийц резать на куски и тут же скапливать собакам. Чувствую всю сложность материала, который нежданно и негаданно попал в мои руки. Но как можно смолчать, сжечь и забыть прочитанное!

Все мы так или иначе верим, что когда-нибудь в нашей стране наступят другие времена, что мы выживем и еще докажем миру, что живем в великой стране. С чего начнется возрождение, не знаю. Может, с того, что мы перестанем мстить тем, кто уже и без того загнан в угол.

Подготовила И. БЕЛОУСОВА

Должна предупредить сразу — писем, которые получила от обреченных на смертную казнь из СИЗО № 1 города Екатеринбурга, я не показывала своему собеседнику — майору внутренней службы, сотруднику следственного изолятора Алишеру Рузметовичу Шарипову. Но и без писем он согласился ответить на все вопросы, касающиеся условий содержания лиц, приговоренных к смертной казни.

Чем объясняется ограничение в переписке с родственниками, существующее для «смертников»?

— Ограничений нет, просто для того, чтобы получить или отправить письмо такому осужденному или его родственникам, необходимо разрешение областного суда, то же касается

были, мы бы их рассмотрели. На днях на 26-м посту проводил обход сотрудник УВД области, поговорил со всеми «смертниками». Ни один из них не поддержал писавших письма в том, что касается бесчеловечного обращения с приговоренными.

— Среди самых главных требований заключенных — посещение священником спецпоста № 26.

— Представитель любой общественной организации, в том числе и религиозной, может быть допущен в камеры лишь с разрешения начальника службы. На моей памяти только один раз заключенный обратился с просьбой о встрече с православным священником. После суда, а судили его за убийство собственных родителей, он впал в отчаяние, пытался покончить жизнь самоубийством. Ему разрешена была эта встреча, и батюшка пришел, поговорил с осужденными, условия его. Это было летом прошлого года. Больше никто с подобными просьбами не обращался. Священники и сами не хотят общаться со спецконтингентом — крестят и то за деньги. А откуда у заключенных деньги?

— Ожидая в СИЗО решения своей участи, приговоренные к исключительной мере наказания живут, по их же словам, в «ископских» условиях.

— Долг СИЗО № 1 исчисляется тремя миллиардами и сотней миллионов рублей. Но мы делаем многое — установили промышленные вентиляторы в камеры, где содержится несовершеннолетние и больные подследственные, провели радио. На 26-й пост пока нет средств. Как только они будут,

я покажу истинную причину в том, что инструкции, которые существуют десятилетиями, после смены руководства изолятора стали выполняться. До захвата заложников «общак», то есть другие заключенные, имели возможность собирать деньги, вещи, продукты и сигареты и беспрепятственно передавать все это приговоренным к исключительной мере. У некоторых заключенных в камере 26-го поста образовались даже продовольственные запасы, причем весьма внушительные. Считай, год они их доели. Теперь такой возможности получить все перечисленное у них нет. Конечно, они обозлены и пишут жалобы. Если у вас есть желание лично убедиться в том, что я рассказал, обратитесь в инстанции, и мы вас с удовольствием проведем по этим камерам. Нам нечего скрывать от общественности.

«Нам нечего скрывать от общественности...»

Пропуск в ад...

и свиданий. Если суд не возвращает, мы никаких препятствий не чиним.

— Но это достаточно долгая процедура. Могут ли родственники получить ответ от администрации СИЗО, приведен ли в исполнение приговор?

— Такую информацию мы не скрываем.

— Заключенные жалуются на беспредел со стороны администрации СИЗО.

— На 26-м посту, где содержатся эти люди, работают самые опытные контролеры. Они пронюхают о недопустимости грубого отношения к спецконтингенту. За время моей работы в СИЗО, а я работаю здесь 15 лет, ни одной жалобы из камер смертников на грубость, побои или еще что-то подобное не поступало. Если бы жалобы

были, мы бы их рассмотрели. На днях на 26-м посту проводил обход сотрудник УВД области, поговорил со всеми «смертниками». Ни один из них не поддержал писавших письма в том, что касается бесчеловечного обращения с приговоренными.

— Среди самых главных требований заключенных — посещение священником спецпоста № 26.

— Представитель любой общественной организации, в том числе и религиозной, может быть допущен в камеры лишь с разрешения начальника службы. На моей памяти только один раз заключенный обратился с просьбой о встрече с православным священником.

После суда, а судили его за убийство собственных родителей, он впал в отчаяние, пытался покончить жизнь самоубийством. Ему разрешена была эта встреча, и батюшка пришел, поговорил с осужденными, условия его. Это было летом прошлого года. Больше никто с подобными просьбами не обращался.

Ю. ГОЛЬДЕНБЕРГ

Подготовила И. БЕЛОУСОВА

Гримасы рынка ВАС «ОКРУГЛЯЮТ» — БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

— т.е. каждое второе, — нарушают ценовые нормы.

Точно так же дело обстоит с предприятиями общественно-коммунального питания. Особенно — в дотурируемых из бюджета школьных столовых. В двадцати-сорока процентах случаев дотации либо разворовываются, либо переводятся в пищу, детям не потребляемую. Зачем и для чего, скажем, школьной столовой «крутые» импортные деликатесы или яблоки — непременно голландские, по семь, по девять тысяч.

Да и просто проверки по больницам и школьным столовым обнаруживают в каждой сумке сотрудника оных — продукты тысяч на сто. Что ж так!

Где еще тонко и рвется? В области стеклотары. Население (особенно алкогонизирующая его часть) готово платить тару за любую цену. Лишь бы взяли. И залоговые цены занижают. На сколько топят и насколько совесть позволяет.

А вот цены на лекарства в аптеках — наоборот — завышены. Но с аналогичной целью. Тем самым наживаются уже даже не на алкахах, но на старушках.

Ну а продавцы «вообще» всех вообще и обчитывают. Хотя бы, когда «округляют» требуемую к оплате сумму. Рубли на 20, 30, 50, 100... Отродно и удивительно, что кого-то-таки ловят и даже штрафуют. Один контролер «стакановец» из города Богдановича за полгода наказал нарушителей ни много, ни мало — на 57 миллионов рублей.

И все же контроль-контроль, а вы, граждане, и сами себя «округлять» не давайте!

Ю. ГОЛЬДЕНБЕРГ

ДЕЛАЙТЕ СТАВКИ... НА ГУБЕРНАТОРА

ЕКАТЕРИНБУРГ. Сорвать куш на тотализаторе может посетитель фирмы «Кай», поставивший на победителя в выборах губернатора.

Как сообщили сотрудники фирмы, основная часть игроков ставит на Алексея Страхова и Эдуарда Росселя, а также на то, что выборы не состоятся. Ставки на А.Страхова принимаются в соотношении 1:2, на Э.Рос-

тия общественной жизни, особенно такие, как выборы, тоже не проходят мимо внимания азартных горожан.

В предстоящих выборах есть желающие поставить и на кандидатов-бизнесменов: так, ставки на Евгения Збылицева и Малика Гайсина принимаются в соотношении 1:6, на Андрея Калетина — 1:7, на Леонида Некрасова — 1:8. Самое высокое соотношение — у Владимира Кадошниковца (1:20) и Сергея Мартынова (1:50).

Как объяснил букмекер, эти цифры отражают не только реальные шансы претендентов на губернаторское кресло, но и то, как часто ставят на того или иного кандидата. Чем меньше ставок — тем меньше вероятность выиграть.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

ПОГОДА

28—29 июля по области ожидается малооблачная, преимущественно сухая погода.

Ветер неустойчивый, слабый. Температура ночью 13—18, днем 28—33 градуса тепла.

НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

28 июля — день Кирика, Улиты и Владимира.

На Владимира Красное Солнышко солнце краснее светит. Улита едет — когда-то будет...

ЕКАТЕРИНБУРГ. Пожароопасная обстановка сложилась в последнюю неделю июля на территории Свердловской области, сообщила в штабе по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций. 25 июля зафиксировано 13 очагов лесных пожаров, 7 из них продолжают бушевать.

Особую озабоченность штаба вызывают возгорания на севере области — в районе Ивделя, на границе с Тюменской областью, где в труднодоступных местах горят леса на площади 100 гектаров. Члены областной комиссии по чрезвычайным ситуациям намерены облететь «горячие точки» на вертолете и на месте принять конкретные решения.

ЕАН

Читайте в завтрашнем номере: ВОЛЬНОМУ — ВОЛЯ!

Из первых уст

ПИТЬ СТАЛИ МЕНЬШЕ... МОЛОКА

Еженедельный брифинг в областном правительстве провел В. Задорожный, на период выборов исполняющий обязанности главы администрации.

● На прошлой неделе областные власти обсуждали реализацию программы по ликвидации последствий стихийного бедствия в Серове. В первой половине года сдано 345 квартир, до января запланировано построить жилье еще для 412 семей. Выделены на ликвидацию последствий 45 миллиардов уже не хватает, особенно на капитальное строительство, нужно еще 28 миллиардов. Недостающие средства планируется получить с помощью банковских кредитов, выделенных Серову под гарантию администрации.

● На селекторном совещании с главами администраций городов и районов говорили об энергообеспечении и подготовке к зиме. Предприятия промышленности, сельского хозяйства, силовые структуры, администрации задолжали «Свердловэнерго» один триллион 400 миллиардов рублей. В соответствии с распоряжением правительства РФ часть этой проблемы будет решена путем взаимозачетов.

С первого сентября ожидается очередное повышение цен на энергоносители, в связи с чем городам и районам рекомендовано подтянуться сейчас и закупить топливо про запас. Последнее будет трудно выполнить предприятиям ВПК, которым государство задолжало 954 миллиарда за выполнение оборонного заказа.

● В Задорожный, говоря вообще об экономическом развитии области, сказал, что лучше, чем в прошлом году, обстоят дела с объемом производства в тяжелой промышленности. Так, общий вал в черной металлургии в 1995 г. составил 104,8 процента по отношению к 1994 году, в цветной — 99 процентов. Заметно замедлилось падение объемов производства: если в прошлом году общее снижение было — 25 процентов, то в этом только — 3,1.

В заключение брифинга председатель областного комитета по ценовой политике Н. Подкопай говорил о проблемах потребительского рынка молока. За последние три года в четыре раза меньше молока стали пить горожане. Плохо и сельчанам, которые за период либерализации цен на молоко повысили в 1300 раз, «переработчики» — в 2500, торговля — в 6000 раз. Сократилось молочное поголовье на 20 процентов. Прямое дотирование сейчас не смогло стабилизировать азовое положение. В связи со сложной ситуацией в этой отрасли в области принято решение о новом порядке расчета за молоко и молочную продукцию. Установлено строгое соотношение затрат, по которому, грубо говоря, от каждой тысячи 650 рублей будет идти «тому, кто надоел».

Л. САБАНИНА



Рис. В. ШИЛОВА

Помним 25 июля на площади Советской армии в областном центре при стечении народа ответственная комиссия приняла памятник, о котором так долго говорили... Именно — созданный на заводе им. Калинина монумент погибшим войнам-афганцам «Черный тюльпан».

Принятый монумент закрыли пока провололочной сеткой. А окончательно «раскроется» «Черный тюльпан» 5 августа. Именно на этот день намечено торжественное открытие памятника.

Ю. ГОЛЬДЕНБЕРГ

Экология ПЕРВОУРАЛЬСЬК. Телефоннограмму в комитет по охране природы передала первоуральская лаборатория мониторинга окружающей среды: «Постоянно регистрируется повышенное содержание сульфатов и серной кислоты, что создает условия для выпадения кислотных дождей». Цех № 3 АО «Хромикс» остается основным «поставщиком» в воздух сероводорода, а цех № 7 восторбного завода отправляет атмосферу окиси азота. Максимальная среднесуточная концентрация азота превысила шесть ПДК.

Референдумы БИСЕРТЬ, НИЖНЕСЕРГИНСКИЙ РАЙОН. Наряду с выборами губернатора области 6 августа в Бисерти решено провести референдум об образовании местного сообщества. Когда-то здесь существовал самостоятельный Бисертский район, но затем он вошел в Нижнесергинский район. Теперь местные активисты предлагают восстановить эту территориальную единицу и делегировать полномочия исполнительной власти местному Бисертскому сообществу. Предполагается, что в состав района войдут поселок Бисерть и еще четыре окрестных села.

Во дают! ПЕРВОУРАЛЬСЬК. Заткнул за пояс героя кинокомедии «Тридцать три» пациент первоуральской стоматологической поликлиники, у которого дантисты насчитали 39 зубов вместо обычных 32. Лишние зубы выросли во втором ряду на верхней и нижней челюсти. Нечто подобное, по мнению специалистов, встречается лишь у акул. Тридцатилетний пациент попросил хирургов удалить ненужные зубы, мотивируя свое желание тем, что они слишком уж хорошо жуют.

Ситуация КРАСНОТУРЫНСЬК. Закрывается первый в области широкоэкранный кинотеатр, построенный в Краснотурьинске на фундаменте уничтоженной Максимовской церкви в 1956 году. Верующие требуют вернуть им храм. Судьба оборудованная, в частности импортной киноаппаратуры — одной из шести, имеющихся в области, пока не решена. Новое помещение кинотеатру «Россия» не предоставлено. Возможно, имущество переедет в кинозал при городском Дворце культуры.

Есть контакт

СЕРОВ. Восстановлена сухопутная связь Гаринского и Серовского районов с остальным миром — открыт автомобильный мост через реку Каку, по которому доставляют грузы на север области. Новое строение, возведенное АО «Уралмостстрой», создано с учетом стропильного характера горной реки и отвечает современным требованиям. Сооружение построено в рамках программы «Наводнения» на месте старой переправы, снесенной серовским вальдом в 1993 году. С энтузиазмом его открытие встретили садоводы, добравшиеся до своих огородов объездной дорогой с криком длиной в восемь километров.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

Подробности

ТОКИО. Недавно арестованный японской полицией по обвинению в убийствах лидер секты «АУМ синрико» Сийоко Асахара с группой своих последователей, как утверждает информационное агентство Киодо Цусин, летом 1993 года посетил под Москвой ряд объектов российских вооруженных сил. Во время этих контактов он якобы получил разрешение на учебные стрельбы на армейских полигонах за подписью командующего войсками Московского военного округа генерала Леонтия Кузнецова. В поддержку своей версии агентство ссылается на сведения из российских следственных кругов, распускающих «русский след» секты «АУМ синрико», которую обвиняют, в частности, в организации смертоносной газовой атаки в токийском метро и других террористических актах. В то же время, как указали эти источники, документ за подписью генерала Кузнецова якобы уже уничтожен. Однако, отмечает агентство Киодо Цусин, в соответствии с его разрешением последователей «АУМ синрико» допустили к проведению учебных стрельб на полигонах Таманской и Кантемировской дивизий. Агентство утверждает, что такие тренировки действительно были проведены. По данным Киодо Цусин, в настоящее время появились сведения о том, что «АУМ синрико» переводила крупные суммы денег в Россию, пытаясь скрыть их от конфискации. В настоящее время в Японии начат процесс официального запрета и роспуска этой религиозной группировки, что приведет к аресту всего ее имущества.

ИТАР-ТАСС

Advertisement for GAZ 31029 cars, featuring a photo of a car and contact information for the dealership.

ДЕВЯТЬ «ЗАПОВЕДЕЙ» ЭДУАРДА РОССЕЛЯ

Эдуард Россель — человек действия — предельно лаконично изложил свою предвыборную платформу. Всего девять тезисов, которые воспринимаются как заповеди политика, заданные самому себе и всем, кто готов идти с ним.

ЗАПОВЕДЬ ПЕРВАЯ. «Предназначение губернатора — сбережение и благо народа».

Не мог Э. Россель «курасть» эту мысль у величайшего философа и великого Папы Римского Льва XIII, так как труды его не издавались в России. И я знаю об этом только в силу специфики своей работы. Более ста лет тому назад Лев XIII сказал: «Целью государственного правления должно быть не преимущество правителя, а благо тех, кем он правит». Эта глубоко нравственная позиция является первой, главной заповедью Э. Росселя. И это не случайно. Пропасть, которая разделяет богатых и бедных, существовала всегда. Это — извечная проблема всего человечества, а не только нашего общества. Но никто из наших современных политиков не видит в этом нравственной проблемы. А она существует. Существует потому, что наличие этой пропасти в XX веке определяется не только и не столько недостатком денег у бедных, сколько недостатком знания и умения. Сегодня у нас это, к тому же, пропасть лжи и обмана, цинизма и безнравственности, в которую власть увлекает Россию, всех нас. Это — наша главная, страшная беда России, ее народу, всегда, во все времена называвшему ее «землей правды, терпящему ради нее страдания и мучения, с этим не жить: погибнет дух России и сама Россия».

Безнравственно штурмовать больницу, кто бы в ней ни находился. Безнравственно выставлять напоказ переговоры по прекращению штурма, убийств мирных жителей. Безнравственно заявлять: «Наш дом — Россия», записывая

тем самым всех остальных в божьи. Это — не благо народа, это — преимущество правителя, его выгоды.

Политик, лидер должен помнить, что процесс преобразования, ПРЕОБРАЗЕНИЯ ОТЕЧЕСТВА, УРАЛА возможен лишь при участии в нем миллионов людей с их заботами, мечтами, правом выбора своей судьбы. Роль политика ограничена: он не должен диктовать, приказывать, командовать. Он обязан использовать весь свой авторитет для воплощения в жизнь ясной, четкой, основной заповеди: благо народа, человека, сбережение его жизни и достоинства — вот цель лидера нации.

Именно это — главная, первая заповедь Эдуарда Росселя.

ЗАПОВЕДЬ ВТОРАЯ. «Обеспечить реальное равноправие Свердловской области с республиками в составе Российской Федерации».

Первый секретарь комитета КПСС любого уровня был прежде всего управленцем-хозяйственником, который лишь распределял по указанию центра определенную часть ресурсов. Он был полностью подчинен центру, а вместе с ним — и все остальные. Но уже в 1990 году эта ситуация изменилась. На первое место стала выходить и теперь уже полностью вышла задача распоряжения (а не распределения от имени центра) местными ресурсами в целях обеспечения жизнедеятельности территории. Отсюда естественная борьба за муниципальные бюджеты, муниципальную собственность и т.п.

Э. Россель стал решать подобные задачи одним из первых. Не бывший никогда первым секретарем, он им и не стал — он сразу стал политиком, отстаивающим интересы своего региона. И корень проблемы Э. Россель, политик расчетливый и умный, увидел

и понял мгновенно: нет равноправия субъектов федерации — нет равноправия людей. Одни субъекты (республики) налоги платят меньше, от центра получают больше, другие (области, края России) — вообще наоборот. Но ведь платят-то налоги люди, его земли, за которых он в ответе, свое население и имеет некоторый ресурс, который не должен совпадать с таковым в соседних федеральных единицах. Вот вам и Уральская республика!

А уж насчет Конституции Уральского вообще никаких проблем. Татарстан, Башкортостан, Бурятия и др. имеют

мер, в виде пакета акций алюминевых предприятий Урала стоимостью в 750 миллионов долларов. Это, конечно же, придаст УВЕРЕННОСТИ в том, что влияние области на принятие решений в центре усилится, особенно накануне выборов. Ну что же, СИЛА есть — ума не надо. И СТРАХОВ

форма местного самоуправления в постсоветской России». Одна из причин проведения этого конкурса, нашего пристального внимания к проблеме местного самоуправления — широчайшее развитие коррупции. Определяется это прежде всего тем, что целью «нормального рабочего процесса отлаживания государственности», уже «злапущенного и последовательно развивающегося», является «построение вертикали исполнительной власти» (А. Страхов, «Доверие», № 17-18). Вертикаль исполнительной власти «построили на дыбах»: над чиновником нет никакого контроля — он всевластен, а потому до изумления корумпирован. Местное самоуправление, которое невозможно без представительной власти и ее контроля над чиновником, должно положить этому предел. Но развитие местного самоуправления без правовых и экономических гарантий. Сегодня нет ни того, ни

другого.

Свердловская областная Дума, руководимая Э. Росселем, достаточно много сделала для того, чтобы создать правовую базу местного самоуправления. Она приняла главное — Устав области, а также законы «О местном самоуправлении в Свердловской области», «О выборах в органы местного самоуправления» и решение о выборах глав местной администрации там, где они не были избраны в 1994 году, то есть примерно в пятидесяти городах и районных центрах, где проживает около 80% населения Свердловской области. А администрация области под различными предлогами опротестовала это решение, что поддержал и Верховный Суд РФ.

Ничего удивительного в этом нет. А. Страхову, для которого Свердловская область — «управленческая абстракция», а вовсе не Уральская республика, даже не субъект Федерации России, нужно не САМОуправление, а УПРАВЛЕНИЕ, ему необходимо «построение вертикали исполнительной власти» откуда угодно — снизу, сверху, но «построение вертикали». Это точно отвечает чаяниям «их дома», не много, ставленником которого является бестрашный А. Страхов.

Вообще-то странно как-то: Э. Россель добивается Указа Президента России о выборах губернатора, а Страхов — против, Свердловская Дума принимает решение о выборах глав администраций, а Страхов опять против. Понятна такая позиция скорее всего назначенцам: «Своих своих выводит издалека». Кому, действительно, охота рисковать креслом — могут ведь и не выбрать!

Выборы — фундамент демократии. Она на этом строится, без них она не существует. И получается, что Россель не просто это знает, а понимает: иначе нельзя, иначе — назад, к тоталитаризму.

Но создание местного самоуправления — не только преграда коррупции. Это — ликвидация разлуки на местах. Великие правители Российского государства (Петр I, Екатерина II, Александр II) обращались к реформе местного самоуправления именно в тяжелые для страны времена, понимая, что поднять Россию можно только снизу, что «вертикаль» сама по себе не стоит, а рухнет под тяжестью навешенного на нее груза власти. В результате этих реформ к 1917 году Россия имела совершенно уникальное государственное устройство: наряду с «вертикально» монархической властью существовали две мощные, цементующие «горизонталь» местного самоуправления — Всероссийский Союз Городов и Всероссийский Земский Союз; готовилось, как я уже

говорила, введение и второй «вертикали» государственной власти — федеративного устройства России. Но случился Октябрьский переворот, и вся власть попала в руки отнюдь не Советов, а большевиков, и была на долгие десятилетия сосредоточена в центре.

Эдуард Россель хорошо понимает необходимость сочетания этих «вертикалей» и «горизонталей», последовательно ставя и не разделяя между собой проблемы федерализма и местного самоуправления. Этот человек осознает, что без равенства прав субъектов Федерации, без бюджетного федерализма, без трехканальной налоговой системы, без поступления налогов сразу по месту их предназначения, т.е. в местный, губернский и федеральный бюджеты, без разделения собственности на муниципальную, губернскую и федеральную не будет ни Федерации, ни местного самоуправления. А все это вместе взятое и создает экономические гарантии местного самоуправления.

И, наконец, самое главное: местное самоуправление — это реальное, а не бумажное народовластие, потому что местное самоуправление — это, прежде всего, представительная власть. Реальным же оно становится только тогда, когда имеет правовые и экономические гарантии.

Дадим же Росселю шанс осуществить свои замыслы по этому вопросу. Поддержим его в этом! Это касается всех нас!

(Продолжение следует) 21-23 июля 1995 года, г. Екатеринбург

М.САЛБЕ, доктор геолого-минералогических наук, председатель Свободной демократической партии России, член Совета Общественной палаты при Президенте России

ОБ АВТОРЕ

20 июля Екатеринбург посетила Марина Салье, создатель и лидер Свободной демократической партии России. Марина Евгеньевна — доктор геолого-минералогических наук, тридцать три года проработала в Институте геологии и геохронологии докембрия АН СССР. На ее счету более ста научных работ, в том числе шесть монографий.



Н. ЩЕРБАКОВА. На фото А. ТОКАРЕВА: Марина Салье

В политике Марина Салье уже восемь лет, с 1990 года (когда стала народным депутатом России и Санкт-Петербургского городского Совета народных депутатов) занимается его профессионально.

В Екатеринбурге Марина Салье провела встречу с местными журналистами в пресс-клубе газеты «Республика». Госпожа Салье поделилась своими взглядами на положение дел в стране, а также поведала о состоявшемся недавно конкурсе программ по местному самоуправлению, представленных рядом городов России — Архангельском, Новосибирском, Тарусой, Дубной и другими. Интересная мысль, по мнению Марины Евгеньевны, была высказана в архангельской программе — формирование регионально-политической элиты, которая послужит фактором возрождения демократического движения в России. И начнется это возрождение в провинции. Хорошо, если впереди пойдут Урал, замечила госпожа Салье, ведь такая элита здесь уже сформировалась и лидер ее давно определился — это Эдуард Россель.

И Эдуард Россель выдвинул идею Уральской Республики, что означало лишь одно: уж если федерализм, то полайтска, с «человеческим лицом» — в федерации равны все. Это — факт.

Сепаратизм! Нет. И уж если хотите знать, то, скажем, даже в объединении нескольких областей в Уральскую республику есть глубокий смысл. В начале нашего века был подготовлен проект федеративного устройства Российского государства. Без всяких опасений сепаратизма предлагалось деление России на случайные административные единицы, придуманные позднее Сталиным, а на экономически завершенные образования (всего двадцать одно), способные прокормить

почему же нам нельзя? Ни, говорят, ни «низи», — сепаратизм! И Росселя снимают с должности. Но когда с этими республиками центр подписывает договор, превращая тем самым Россию из конституционного в договорное государство, то уже не сепаратизм, а незаконная, как и всегда у нас, целесообразность.

Некоторые кандидаты в губернаторы видят «увеличение роли региональной власти не в разводе с Москвой (спровожаемом дележом имущества) и в усилении влияния области на решения, принимаемые в центре» (А. Страхов, «Доверие», № 17-18). Зачем, действительно, что-то делить с Москвой? Выгоднее сделать ей подарок, например:

Александр Канделю, Валентину Фирсову и другим великодушным мастерам одного из самых красивых видов спорта.

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ

В Самаре, где проходит матч чемпионата России среди команд высшей лиги, произошел неприятнейший инцидент. В конце матча лидера — армейцев Екатеринбург с одноклубниками из Самары, в ворота гостей был назначен пенальти. Уральцы начали оспаривать решение арбитра, сопровождавая слова еще и физическими argumentами. В результате судья матча попал в ярмарку, два человека дисквалифицированы, игра была прекращена, гости засчитали поражение со счетом 5:0. Так стоило ли бить судью?

Ю. ОВODOV

Рынок жилья в Екатеринбурге

Снижение курса доллара США на неделю на два процента привело к уменьшению усредненной цены предложения 1 кв. м. общей площади в 1 кв. м. увеличилась с 315 долларов до 318 долларов, т.е. почти на 1 процент. Причины тому же. Во-первых, продолжается оставаться довольно значительной доля объектов, выставленных в рублевых ценах (35-40 процентов от общего объема), на которые изменения курса доллара не влияют. Во-вторых, риэлторы отмечают не-

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

НЕДВИЖИМОСТЬ
ОБМЕН КВАРТИР И КОМНАТ, РАВНОЦЕННЫЕ
В Екатеринбурге
1221. 2=2. ул. Полосадная на р-он Автовокзал, Ботанический (допл.) Тел. раб. 22-41-68, дом. 25-16-15.
1222. 2=2. Химмаш на другой р-н (Ленинский). Тел. раб. 22-41-68, дом. 25-16-15.

ПРЕДМЕТЫ БЫТА
ВСЕ ДЛЯ КУХНИ, ВАННОЙ КОМНАТЫ
Продаю
1217 Стиральную машину п/а «Исеть», б/у, недорого. Тел. раб. 24-10-30, Иванову.
ПРЕДМЕТЫ ОБИХОДА
Продаю
342. С/м «Вятка-автомат», оптом и в розницу с гарантией 2 года. Тел. 22-97-50, 61-59-56.
45613. Холодильник «Юризань-2М», два полумягких кресла, стол обеденный. Все вещи б/у, но в хорошем состоянии. Тел. 52-67-64.

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ, ЛЕКАРСТВА И Т.Д.
ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ
Продаю
361. Инд. чай (1 сорт, Москва), 125 г — 2250 руб. Возможна отсрочка оплаты. Тел. 344-955

ТЕЛЕ-, ВИДЕО-, АУДИО-, КИНО-, ФОТО-ТЕЛЕ-, ВИДЕО-, АУДИОТЕХНИКА
Продаю
1014. Телевизоры «АКАИ», «Панасоник», «Хитачи»; муз. центры «Филипс», «Айва»; дешевые видеокассеты «Коники» в магазине «Меркурий». Тел. 23-40-68.
ПРИБОРЫ И РАДИОДЕТАЛИ
Куплю
356. Конденсаторы типа КМ-4-5-6. Тел. 55-93-55, с 9 до 18 часов.

ДЕЛОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
РАБОТА ТРЕБУЮТСЯ
20. Редакция газеты «На смену!» приглашает на работу девушек на конкурсной основе. Обязательны, умеющих общаться с людьми. Работа: рекламный агент — продавец. Тел. 56-91-12, 56-91-13, с 9 до 18 часов, в рабочие дни.
ИЩУ РАБОТУ
1557. «Городская кардиологическая больница № 22 «Озеро Глухое» приглашает на работу: врача функциональной диагностики высшей категории по контракту; врача-физиотерапевта по контракту; старшую медицинскую сестру; инструктора по лечебной физкультуре. Справки по тел. 23-62-73.

УСЛУГИ
РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ
1220. Качественный ремонт квартир. Тел. 23-13-13.
ЮРИДИЧЕСКИЕ, ОХРАННЫЕ УСЛУГИ
258. Регистраторы предприятий. Тел. 41-16-10, 48-36-27.
КУРСЫ, УРОКИ, КОНСУЛЬТАЦИИ, РЕПЕТИТОРСТВО
100563. Срочно! Объявляется набор в группу изучающих французский язык. Начальный этап (ИНТЕНСИВ!) 3 недели, с последующим обучением во Франции. Тел. 56-91-12, 56-91-13.
ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ
236. Фирма «Октопус» предлагает мягкие контактные линзы. Сертификат качества трех институтов. Цены от 40 до 70 тыс. руб. за одну штуку. Имеются растворы, контейнеры. Адрес: ул. Гражданская, 7, проезд до ост. «Управление дороги» Тел. 58-32-35.
ДРУГИЕ УСЛУГИ ...
350. Выездной фотограф. Тел. 53-47-10.
362. Предлагаю: Кодовые замки 5 видов, домофоны, связь секретарь-директор, связь охраны связь до 9 абонентов. Тел. 56-13-15, 49-34-37.
400. Р ТОО «Трин» изготавливает и реализует тени любой мощности. Тел. 55-97-53.

РАЗНОЕ
СООБЩЕНИЯ
4853. Школа «Юность» общественного объединения учителей набирает учащихся на новый год. Тел. 22-91-80.

СПОРТ

МИНИ-ФУТБОЛ

Прислупили к подготовке к новому сезону мини-футболисты екатеринбургской команды «ВИЗ» — бронзового призера чемпионата России среди команд высшей лиги. По словам главного тренера «ВИЗа», заслуженного тренера России Николая Агафонов, третья команда России сохранила свой прошлогодний победный состав. А также, как сообщил специально для «НС!» игравший президент МФФ «ВИЗ» Григорий Иванов, усилился — уже дали свое согласие на переход в «ВИЗ» бывший игрок сборной страны московский спартаковец Игорь Ефремов и два екатеринбургского баскетбола —

двух футболиста новосибирского «Сибиряка» Сергей Панько и Сергей Мальцев. Эти и другие подробности о лидере екатеринбургского и российского мини-футбола — в одном из ближайших номеров газеты.

БАСКЕТБОЛ

Как «НС!» уже сообщила, в Екатеринбург зарегистрирован благотворительный фонд «Урал-баскет», поставивший своей целью организацию финансовой помощи областному баскетболу, его звездам настоящего и прошлого. Как сообщил нашему корреспонденту президент Фонда Вячеслав Румянцева, 31 августа в областном комитете по физкультуре и спорту состоится вручение именных стипендий «Уралбаскета» нескольким прославленным ветеранам екатеринбургского баскетбола —

Берегись автомобиля!

«ФОРДЫ» И «МОПОРСЫ» ОРИЕНТИРУЮТСЯ НА ДАМ

— Вчера я потерял свой автомобиль...
— Неужели разбил? Или угнал?
— Нет, жена получила права.

А вот у жены знаменитого Бенца и прав-то не было, но муж доверял ей только что изобретенный им автомобиль. И чтобы доказать мужу, что его детище вполне жизнеспособно, она отправилась на нем в путешествие. 180 километров преодолела фрау Бенц на одном дыхании. И все это только ради любви к мужу.

В наше время, когда автомобиль стал уже обыденностью и совсем не роскошью, мужчины-автомобилестроители наконец решились. Компания «Форд моторс» объявила о своем решении создать специально для женщин малолитражку. О своем желании угодить дамам поклонники заявили «Фольксваген» и «Дженерал моторс». Так что скоро, милые дамы, из наших «Жигулей» мы переедем в «Форды» и «Фольксвагены», которые конструкторы Европы разработали специально для нас.

Уже предвзвучены возражения, мол, дело не столько в автомобиле, сколько в умении управлять им. Бросьте, господа, представительницы прекрасного пола в Европе уже давно чуть-ли не поголовно имеют автомобиль. К тому же давно известно, что на дороге женщины намного законопослушнее мужчин и к Правилам дорожного движения относятся куда почитливей. И если бы мужчины также блюли законы и не создавали экстраординарных ситуаций, нам, женщинам, было бы куда приятнее ездить по нашим дорогам. Но, увы,

жизнь порой подбрасывает такие сюрпризы!.. Вот тут-то мы, женщины, и терпемся. Начинаем крутить руль там, где нужно было бы нажать на тормоз, или наоборот, тормозим там, где нужно просто повернуть руль. Неопытность в вождении автомобиля присутствует, наверное, только нам, россиянкам. Ведь до сих пор нам доверяли только трактор...

Екатеринбурженке М. все-таки удалось еще 17 лет назад сесть за руль автомобиля. И только теперь впервые она была вынуждена объясняться в ГАИ. И причина тому, конечно, мужчина. Мадам спокойно ехала по екатеринбургской улице Мальшева (через ее пересечение с Московской), как сама она утверждает, горел зеленый. А по Московской «летела» такси. Разъехаться они не смогли. Таксист не по-джентльменски не пропустил даму. А после столкновения выскочил из машины и закричал, обращаясь к ней:

— Женщина, вы же видели, что я ехал на зеленый!
Мадам вела себя гораздо спокойнее, но в ГАИ стояла на своем: зеленый горел ей.

У водителями с маленьким стажем во столько же раз поменьше и опыта. Как и терпения. При развороте на одном из перекрестков на улице Титова у некоей сударыни явно не хватало выдержки, чтобы переждать поток встречных автомобилей. А на то, чтобы вписаться в поворот — не хватало умения. Чудом все же миновал встречную попутку, дама въехала сзади в автобус, начавший движение от перекрестка в попутном направлении.

А. АВДЕЕВА

Рынок жилья в Екатеринбурге

Квартиры	Центр				Окраины			
	Усредненные цены (тыс. руб.) на квартиры выставленные		Средняя стоимость 1 кв.м. общей площади на 26.07.95	Усредненные цены (тыс. руб.) на квартиры выставленные		Средняя стоимость 1 кв.м. общей площади на 26.07.95		
	на 20.07.95	Вновь		на 20.07.95	Вновь			
Комнаты	22417	23163	22052	15961	19208	15313		
1-х комн.	47735	44513	46634	1451	33667	36689	1110	
2-х комн.	71213	85000	72167	1555	48830	48225	1067	
3-х комн.	109820	117335	110185	1677	73709	67665	1171	
4-х комн.	129450	119729	126680	1639	91876		1220	

Информация предоставлена Уральской палатой риэлторов.

ЕЖЕДНЕВНОЕ МЕРКАНТИЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ «ЦЕНА НА ЗАВТРА»

Телефон для связи: 56-91-12

Молоко и молочные продукты нужны и полезны как взрослым так и детям, поэтому хотя бы время от времени нам приходится их покупать. Жаль только цены на эту продукцию постоянно растут. Достаточно взглянуть в таблицу, чтобы убедиться в этом.

Продукты	Диет.	№21	№23	«Маяк»
Молоко	2870	2500		2250
Кефир	1600	1780		1780
Снежок		1760		
Ряженка	1700	1700		
Нарине	1700			
Йогурт		2070		
Сметана	11240	11240	13000	13000
Творог	7000			
Сырок творожный	1000	1020		1000
Сыр «Голландский»	21000	19000		18000
Сыр «Костромской»	20500	21000		20000
Сыр «Эдем»	23000			
Сыр колбасный	17000	14000		14000
Сыр плавленый	1900	1600		1500
Сыр «Адгейский»	14000			12000
Сыр «Пошехонский»		21000		
Сыр «Диетический»		10500		

Адреса магазинов: «Диетпродукты» — ул. Свердловская, 56; №23 — ул. Гагарина, 23; № 21 — Виз-бульвар, 20; «Маяк» — ул. Куйбышева, 90.

Обозреватель И. СЫЧЕРА

ЧИТАЙТЕ «НА СМЕНИ!», И КОШЕЛЕК ВАШ БУДЕТ В ПОРЯДКЕ

ПЯТНИЦА, 4 августа

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Телеутро»
9.00 «Новости»
9.20 «Тропиканка». Т/с

8.00 «Вести»
8.35 «Звезды говорят»
8.40 Ритм-ка»
8.55 «Требуются...»
9.00 Док. фильм

Навстречу 30-летию. Репортаж из г. Кушты
22.05 В. Г. Трушников — кандидат в губернаторы Свердловской области

Фестиваль видеоклипов
20.20 «Заметки на полях шпалы»
20.58 Футбол. Чemp. России.

7.20 Знакомьтесь «Синтур»
7.25 Музыкальная пауза
7.45 Экономика: страницы рынка

20.45 Лабиринт детектива: х/ф «Последняя осень», 1 с.
22.20 Телетекст

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «АСВ»
6.45 «Спозаранку». MTV
5.45 «Аврора»
7.00 «Кукарека»

19.40 Политическая кухня
20.00 «Диалог в ночи по телефону 55-42-42»: в студии — кандидат в губернаторы Л. Страхов

11.10 «Час сериала». «Черный осминог», 1 с.
12.05 «Мир кино». Худ. фильм «Граф Дракула» (Великобритания)

СУББОТА, 5 августа

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.30 «Телеутро»
8.45 «Слово пастыря». Митрополит Кирилл

8.55 «Посиделки в Бобу-лештах»
9.25 «Аниматика»
9.55 Екатеринбург. «Черный тольпан». Репортаж с открытия мемориала воинам-интернационалистам

19.00 Т/ф «Геннадий Гладышев»
19.55 «Все любят цирк»
20.30 Х/ф «Фанфан-Тюльпан»
22.00 «Астрология любви»

24.45 Программа «Акцент»
22.00 Телетекст
22.05 Дина Лолобриджида в ф. «Фанфан-Тюльпан»

«4 КАНАЛ»
8.30 «НОВОСТИ 9:30pm» (повт. от 04.08)

ТЕЛЕКОМПАНИЯ «АСВ»
7.00 «Вояджер»
8.00 «9 1/2» ТАУ
8.50 «Пока едет «Скорая...»

21.45 Инфо-Тайм
22.30 Катастрофы недели
22.30 Сатирический журнал «Фитиль»: х/ф «Меня зовут Арлекино»

19.30 «Скрытая камера»
20.00 «Детям». Любимые сказки. «Синдбад-мореход» (США)

СЕГОДНЯ
СОВКИНО (51-06-21)
Расплата САЛОТ (51-47-44)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 августа

«ОРТ» — ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.30 «Телеутро»
9.00 «Новости»
9.20 «С утра пораньше»

16.35 Певческие бенефалы «Москва — Санкт-Петербург»
17.30 «Все о моде»
18.05 Волшебный мир Диснея.

23.20 «Двойной портрет»
23.20 Х/ф «Осенняя казнь»
«УРТ»
9.50 Анонс

22.45 «Фитиль» Х/ф «Где находится Нофелет»
0.25 «Моя история»: генерал-полковник Б. Громов, ч. 1

«51 КАНАЛ»
8.00 «НОВОСТИ 6:30 pm» (повтор от 5 августа)

«51 КАНАЛ»
8.00 «НОВОСТИ 6:30 pm» (повтор от 4 августа)

21.00 «Сегодня» (НТВ)
21.30 «Летний кинотеатр». А. Джигарханян, С. Никоненко и Л. Куравлев в комедии «В поисках золотого фаллоса»

Для поступления необходимы документы:
а) документ об образовании (в подлиннике), б) справка о состоянии здоровья,

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ КОЛЛЕДЖ
ТРАНСПОРТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
объявляет прием учащихся на 1995/96 уч. год на 3 КУРС ЗАОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ НА БАЗЕ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести»
8.20 «Звезды говорят»
8.25 «От винта»

«СТК-24»
18.00 «Добрый вечер!»
18.05 «Друзьям Чебурашки»
19.00 Пьет Л. Трухина

«4 КАНАЛ»
9.00 «Время местное»
9.30 М/ф «Том Соьер», 2 с.

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ
МУЗЫКАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ № 2
объявляет прием учащихся, окончивших 9 классов средней школы и имеющих музыкальную подготовку

22.45 «Фитиль» Х/ф «Где находится Нофелет»
0.25 «Моя история»: генерал-полковник Б. Громов, ч. 1

«51 КАНАЛ»
8.00 «НОВОСТИ 6:30 pm» (повтор от 5 августа)

СПРАВОЧНОЕ ВАЛЮТНОГО РЫНКА ЕКАТЕРИНБУРГА
ПРИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!» (с 10 до 18 часов)
56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

Курс обмена наличной валюты в Екатеринбурге на 17 часов 26 июля 1995 года
Таблица с 4 столбцами: Банк, Адрес обменных пунктов, Реализованные, Курс руб./долл.

Центральный банк Российской Федерации установил с 26 по 27 июля 1995 года следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:
Таблица с 4 столбцами: Валюта, Курс, Валюта, Курс.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллектив редакции
Областной комитет РСМ

РЕДАКТОР
Т. ЛОМАКИНА
Дежурный по номеру
М. Давыдовская

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620219, Екатеринбург,
ГСП-153, ул. Тургенева, 13

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
приемная 51-28-61
зам. редактора 58-92-47

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
секретариат 51-42-61
экономики 51-60-84

морали и права писем 58-92-43
рекламы 56-91-16
бухгалтерия 56-91-15

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Печать высокая. Объем 2 п.л.
Тираж 18640 экз.

РЕДАКТОР
Т. ЛОМАКИНА
Дежурный по номеру
М. Давыдовская

РЕДАКТОР
Т. ЛОМАКИНА
Дежурный по номеру
М. Давыдовская